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Александар Валентинович Амфитеатров (1862 – 1938) е руски писател-романсиер,
политички публицист-патописец. Тој е еден од ретките познавачи на Балканот и на Мак
едонија
од крајот на ⅩⅠⅩ и почетокот на ХХ век. Четирипати ја посетил 
Македонија
и издал четири книги за неа и за Балканот. Во неговите балкански статии и интервјуа
главен предмет му е македонското прашање. За Македонците пишува дека „не се ни
Срби, ни Бугари, туку првобитен славјански народ. 
Македонци
-Бугари има таму, каде што се зацврстила бугарската школа и црква, а Срби има таму,
каде што писменоста е во рацете на Србите”.

  

Александар Валентинович Амфитеатров е роден на 26 декември 1962 година во Калуга,
Русија. Иако го завршил Правен факултет во Москва, тој никогаш не се занимавал со
правото, туку целиот жовот го минал во патување и шишување. Тој бил и
редактор-издавач на весникот „Россия” и на списанието „Современникъ”,

  

Амфитеатров е автор на бројни дела на различни теми. Пишувал романи, патеписи, како
и извештаи за весници, Се дружел со М. Горки, А. Чехов и др Тој е опозиционен автор
кој бил читан од интелигенцијата во Русија. Поради својата сатира за руското царско
семејство во романот „Господа Обманови” Амфитеатров бил испратен на
неколкугодишно заточение во сибирското гратче  Минусинск во 1902 година.

  

Во периодот од 1911 до 1916 година Амфитеатров издал поголем дел од сите двои
собрани дела во 37 тома. По Октонвриската револуција во 1917 година, како непожелен
за новата власт неговото име паднало во заборав. Незадоволен од режинот во
Советскиот сојуз, Амфитетров емигрирал во Италија во 1920 година, каде и починал на
26 февруари 1938 година во Леванто.

  

Иако А. В. Амфитеатров не е многу познат во Русија, тој е значаен за Македонците.
Имено, тој е еден од ретките познавачи на Балканот и на Македонија  од крајот на ⅩⅠⅩ и
почетокот на ХХ век. Во овој период тој четирипати ја посетил 
Македонија
, а од своите извештаи подоцна издал четири книги за неа и за Балканот. Во неговите
балкански статии и интервјуа главен предмет му е македонското прашање.
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А. В. Амфитеатров во Македонците гледа посебен славјански ентитет и за тоа спорел со
бугарските, српските и грчките опоненти. Опишувајќи го односот на Грците кон
Македонците во почетокот на XX век, Амфитеатроф ќе напише дека „статистиката за
Македонија е збунувачка, тенденциозни, фантастични. Па и покрај тоа, дури и според
грчки извори, лесно е да се види дека Елините во македонските вилаети се малцинство.
А, за да наметнат мнозинство, Грците морале да прибегнат кон безобѕирно
фалсификување, запишувајќи ги како свои сите патријаршисти-славенофили. На тој
начин Грците го примиле сфаќањето на националноста исто како Турците:
вероисповедта е народност. Патријаршист - значи Грк“,

  

Во „Земјата на раздорот", А. В. Амфитеатров пак ќе напише дека  Македонците „не се ни
Срби, ни Бугари, туку првобитен славјански народ, со прост основен јазик што во
поголем степен е способен да се потчини на каква-годе форма што ќе му ја предложи
друга, повлијателна и поразвиена славјанска култура. Македонци -Бугари има таму,
каде што се зацврстила бугарската школа и црква, а Срби има таму, каде што
писменоста е во рацете на Србите”.
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